

# 桂林叠彩山巨石坠落砸中游客

## 致7人遇难 25人受伤 初查为突发崩塌地质灾害

### 事件

#### 山石砸中游客 4人当场遇难

19日9时25分左右,广西桂林叠彩山景区木龙洞附近的游船码头发生一起落石事故。据现场工作人员介绍,一块巨石突然从山上滚落,击中正在从游船登上码头的多名游客,导致4人当场遇难,另有3名危重伤者送往医院不治身亡。

19日上午10时多,记者赶往事发现场途中看到,通往叠彩山木龙洞方向的道路被拉起了警戒线,大批民警在现场维护秩序。记者戴上安全帽穿过木龙洞后,看到洞前平地上有散落的碎石和一层泥土,靠江边的护栏处有一块警示牌,写着“此处为危岩崩塌地质灾害易发区,请勿逗留!”

记者看到通往江边的台阶上有3块坠落的大石头以及众多碎石,其中最大的一块直径约3米。多处大理石护栏被石头砸断,石板路被砸碎。在靠近漓江边的台阶上,有两摊血迹,一根大理石柱子被石头拦腰砸断。漓江岸边有4具遇难者的遗体,其中一人腹部被砸。现场地上散落着鞋子、包、帽子等物品。随后,法医赶到现场,对遇难者遗体进行检验。

记者抬头看到,叠彩山上离地面10多米高的位置,岩石坠落露出山土。现场民警告诉记者,岩石就是从该处坠落下来。

事发后,25名受伤游客被分送至桂林市人民医院和桂林市第二人民医院进行救治。据参与救治的桂林市人民医院医务人员介绍,伤者都为六七十岁的老人,是散客团的游客。该院共收治了8名台湾游客,均为软组织挫伤和挤压伤等轻伤。

19日9时25分左右,广西桂林叠彩山景区发生一起山石坠落事件,导致4名游客当场身亡,3人送院全力救治无效遇难,25人不同程度受伤。目前,事故原因及遇难者身份相关部门正在调查核实,相关善后工作正在进行中。



桂林叠彩山景区落石事故现场 新华社发

据了解,当天在事故现场的游客分别来自桂林漓江国际旅行社、桂林市桂冠国际旅行社、桂林市战友旅行社和桂林山水铭源国际旅行社4家旅行社,大多为陕西和重庆籍游客。其中,桂林市桂冠国际旅行社所发的旅行团由36名台胞组成,团员中有8人受伤。

据桂林市有关部门通报,截至昨天18时,两名伤者经过手术治疗状况稳定,生命体征正常,其余23名轻微擦伤人员已全部出院,继续原有行程。目前,事故原因及遇难者身份相关部门正在调查核实,善后工作正在进行中。

### 原因

#### 初步认为是突发性崩塌

灾害发生后,广西国土部门专家组迅速赶到现场调查。专家已初步得出结论:这是一起自然突发性崩塌地质灾害。崩塌位于叠彩山木龙洞北侧出口处,崩塌所在位置高程约176米,相对地面高差为30米,

崩塌岩石体积约60立方米。岩体崩落后撞击下方的过道,破碎形成多块碎石,直接砸向下方游客。

叠彩山景区属于典型的喀斯特岩溶地貌,容易发生落石事件。据调查,崩塌区域为岩溶孤峰平原地貌,山体坡度陡,岩溶发育,岩体结构破碎,属崩塌地质灾害易发区,崩塌岩体位于叠彩山东北侧的陡壁上,受构造、风化影响与母岩分离,在降雨等影响下自重加大脱离山体发生本次崩塌,属自然突发性崩塌地质灾害。

桂林市第一时间启动了突发地质灾害应急预案,开展应急抢险等工作,按专家调查意见划定危险区,禁止人员进入。相关处置工作正在开展之中。

目前,国土部门已牵头对桂林市范围内有地质隐患的地点进行安全排查。

### 追问

#### 景区管理是否有问题

由于事发前桂林市曾连降

雨,还经历了空气湿度很大的“回南天”。有网友猜测,此次事件与气候条件有一定关系。对此,景区工作人员表示,连日阴雨与潮湿的气候或许是坠石的诱因之一。

网民关心的另一个问题是,在这一起偶发的事件当中,景区管理方是否负有安全生产责任?记者在现场看到,叠彩山景区内竖立着“小心落石”字样的提示牌,就在事件发生的现场也有提醒游客注意安全的警示牌。

在叠彩山脚下生活了30多年的涂大姐说,这已经不是叠彩山第一次发生落石事件了。她亲身经历的至少就有两次,分别是在上世纪80年代和2013年,不过都没造成人员伤亡。

景区一位管理人员告诉记者,2014年,工作人员曾对景区的落石隐患进行排查,并妥善消除隐患,最近也在景区内进行过安全检查。

涂大姐回忆,当时确实曾有人在叠彩山脚下设立围栏,阻止游客进入落石范围,并在山上对容易坠

石的地方进行安全排查,但她认为这反而可能是此次坠石伤人事件的诱因之一。“附近的老人家说,本来山上的石头根基挺稳的,他们上去东撬撬,西撬撬,把本来很实的石头撬松了,不是加重隐患了吗?”

还有网友质疑称,景区木龙洞口正在修建旅游厕所,此次事件或许与厕所的建设有关。现场救援人员认为,落石是自然滑落,潮湿的天气应是主要原因之一。截至19日22时,调查人员没有对网友这一质疑进行回复。

### 讲述

#### 整个过程不到十秒钟

“那么大的石头呼啸就塌下来,人根本没来得及反应,跑得快的,跑过去了,跑得慢就被砸到了。”来自陕西的游客杨随成讲述事发一刻仍惊魂未定。眼眶红润的杨随成说,他的妹妹不幸被砸成重伤,送医院抢救无效遇难。

“我们一行人从游船下来往山上走,根本没反应过来,石头就一下子落下来砸倒多人。”杨随成说,这次是村里30多人组织来桂林游玩,没想到遭遇这样的意外。

目击者柯加宁介绍,事发时,他正站在叠彩山通往木龙洞的台阶上与朋友聊天,突然听到传来山石滚动的响声,他马上往山脚方向后退,约4秒钟后山上坠落的岩石砸在身前2米处,然后散成多块石头往下滚去,整个过程也就不到十秒钟。他和朋友躲在山下不敢动,他躲避及时没有受伤。过了几分钟后,他走到漓江边时,看到有不少游客被岩石砸中受重伤,还有游客被砸到江中。

据新华社、新华社

### 中纪委监察部网站:福建省副省长徐钢被调查

#### 涉嫌严重违纪违法

本报讯 据中央纪委监察部网站消息,福建省副省长徐钢涉嫌严重违纪违法,目前正在接受组织调查。

### 蒋洁敏李春城分别被提起公诉

记者昨天从最高人民检察院获悉,国务院国有资产监督管理委员会原主任、党委副书记蒋洁敏涉嫌受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权一案,由最高人民检察院侦查终结,经依法指定管辖,移送湖北省咸宁市人民检察院审查起诉。昨日,湖北省人民检察院汉江分院已向湖北省汉江中级人民法院提起公诉。中共四川省委原副书记李春城涉嫌受贿、滥用职权一案,由最高人民检察院侦查终结,经依法指定管辖,移送湖北省咸宁市人民检察院审查起诉。昨日,湖北省咸宁市人民检察院已向咸宁市中级人民法院提起公诉。 据新华社

### 新一批中国志愿军遗骸今回国

本报讯 据人民网报道,今天上午10时,中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式在韩国仁川机场举行,韩方向中方移交新一批68具遗骸。在朝鲜半岛沉睡超过半个世纪后,烈士遗体与遗物终于“荣归故里”。交接仪式上,中方代表中国民政部副部长袁玉沛与韩方代表韩国国防部副部长白承周现场签署交接书,确认交接68具志愿军烈士遗骸以及相关遗物,随后中方为烈士遗骸覆盖国旗,并举行简短祭奠仪式,烈士遗骸由中方礼兵护送登上运送遗骸专机。此次68具中国志愿军烈士遗骸发源于韩国京畿道的坡州、涟川、抱川和江原道的铁原、洪川、春川等10余处旧时战场。根据中韩达成的共识,双方今后将继续对在韩志愿军烈士遗骸进行发掘、鉴定,每年清明节前进行一次常态化交接。(简文)

### 兴业银行 上海分行 兴业理财 乐享生活

产品名称	产品类型	期限	预期年化收益率	起息日	销售日期	投资金额	投资方向
“万利宝”2014年第7期21015	非保本 浮动收益型	90天	5.80%	2015年3月25日	即日起至3月24日	最低10万元,1万元递增	投资于银行存款、债券回购、货币基金等货币市场工具及其它银行间资金市场工具;固定收益类短期投资工具;结构化产品的优先级受益权;符合监管机构规定的信托计划、券商资产管理计划、保险债权投资计划、基金专户产品及上述资产的受益权等其它金融资产及其组合。
“万利宝”月月盈2号开放式理财A款		每个月开放一次	5.60%	2015年4月9日	即日起至4月8日	最低5万元,1千元递增	
“万利宝”月月盈2号开放式理财B款		一年开放一次	6.20%	2015年3月26日	即日起至3月25日	最低100万元,1万元递增	
2013年第1期“万利宝”一年期A款		91天	5.00%	2015年3月24日	即日起至3月23日	最低5万元,1千元递增	

★ 保本理财产品可支持柜面、柜面、手机银行购买。(3月24日将发行一年期保本理财产品)★ “万利宝”月月盈2号开放式理财收益需柜面签约一次,即可实现每月账户资金自动投资,到账和收益分配。★ 以上产品均不可提前赎回,其中银行开放式理财产品在协议约定开放期内可赎回。

央行降息,我行私行高端定制产品保持高收益,开启6时代! 我行明星产品**华能信托计划**正在火热预约中……

产品名称	风险等级	期限	预期年化收益率	投资金额	销售日	起息日	投资顾问
华能信托 —诚鑫财富管理集合资金信托计划	中等风险	80天	6.20%	300万元起	3月13日-3月20日	3月20日	兴业银行
		92天	6.20%		3月18日-3月23日	3月23日	
		145天	6.30%		3月18日-3月24日	3月24日	
		222天	6.40%		3月18日-3月24日	3月24日	
300天	6.40%	3月17日-3月20日	3月20日				

★ 我行中等风险明星产品华能信托,以我行为投资顾问,300万投资起点,期限从1个月、2个月、3个月、6个月、1年全覆盖。  
★ 每周滚动发行,额度有限,预约从速! 更多详情请咨询各支行网点。

理财热线: 63213488